

从另一视角演绎中华创世神话

“我心中的创世英雄——少儿艺术创作作品”今起征集

本报讯 (记者 乐梦融)即日起,由新民晚报和中华艺术宫联合主办的“我心中的创世英雄——少儿艺术创作作品”启动征集啦!小画家们的优秀作品,不仅有机会放置在中华艺术宫中陈列展出,也有望在新民晚报上发表,还有丰厚的奖品等你来赢。

《开天辟地——中华创世神话项目》以寻根、溯源为缘起,从中华文明的源头上着手梳理,以中国“开天辟地”神话故事为脉络主线,采集、整理中国上古时期的神话故

事和英雄人物形象,把汉族和其他各民族的创世神话要素进行系统考量和古籍梳理,在此基础上,从文本、绘画、动漫、影视等多方面展开新系列的文艺创作,在充分容纳中国神话丰富内容的同时,融入当下新的时代元素和创作理念,凝聚中国力量,讲好中国神话故事,打造东方的神话体系,是一项为当下民族复兴的伟大事业提供精神资源的重大文化项目。

为配合《开天辟地——中华创

世神话项目》的开展,“我心中的创世英雄——少儿艺术创作作品征稿活动”同步启动。活动将从少年儿童的视角展开对中华创世神话的演绎,把中国的神话故事和创世英雄通过讲故事、画故事的方式进行普及光大,通过鼓励少儿围绕中国神话题材如后羿射日、夸父追日等神话故事进行艺术创作,延展他们的想象力、创造力和艺术表现力,让他们在背景故事学习和绘画创作的过程中逐步了解中国历史、传统元素

和丰富的中国文化能量,把中华文明代代相传下去。

● 这次活动征集的对象是6-14周岁的全国少年儿童。

● 评选委员会将从投稿中,每个组别中,分别评选出一等奖2名(相当于1000元的奖品)、二等奖4名(相当于500元的奖品)、三等奖6名(相当于300元的奖品)、优秀奖20名(相当于200元的奖品)。由中华艺术宫颁发荣誉证书,获奖名单与作品将在中华艺术宫官方微信

与新民晚报上公布。本次征集活动还将甄选出优秀作品形成作品集,并在中华艺术宫展出。

● 参加者请于2016年9月30日前发送电子版作品图片至邮箱 sam_edu@163.com 或 xinyinanyi@163.com

● 活动下设办公室,接受社会公众的咨询。具体内容请关注中华艺术宫官方微信或微信公众号“新民演艺”。

● 咨询电话:20202010-2529

中华艺术宫联手本报举办“我心中的创世英雄——少儿艺术创作作品”青少年征稿今天正式开始征集了,暑假中让青少年一起参与到活动中,画一画他们心目中的中华神话英雄。

展示中华文明绚烂瑰丽的缘起,挖掘中华创世神话的文化底蕴,这正是《开天辟地——中华创



马上评

世神话项目》的目的和意义所在。向青少年征稿,希望他们积极参与到整个活动中来,让这个活动更接地气,更有广泛性。也希望通过本次活动,让青少年更感兴趣,主动学习传承中华传统文化。

兴趣是最好的老师

兴趣是最好的老师,此言不虚。同样,参观完毕“西游·丝路”的孩子们,有一些从未走进过上海博物馆,但通过短短的15分钟的“探险”,却会缠着父母再去探秘、寻宝。

过去的艺术活动,有的是高

高在上的、一本正经地说教,而今,我们欣喜地看到,中华艺术宫、上海博物馆以及很多其他的艺术机构开始放下身段,去和孩子们对话。将孩子们引入艺术殿堂的方式有很多,总之一要想方设法

法激发儿童对艺术的兴趣。

可以预测,今后的艺术活动和展览将会更加强调体验与互动。

据统计,艺术文化的传播针对4-14岁的孩子是一个很重要的时期,在孩子们心里播撒美学教育的种子,期待将来开花结果,对孩子的未来和社会的未来同样重要。

冬来

手持“通关文牒” 踏上“西游·丝路”

上博推儿童主题真人互动展



小朋友在绘制佛像记者 郭新洋摄



工作人员为小朋友介绍唐三彩

本报讯 (记者 乐梦融)孩子们手持“通关文牒”,沿着玄奘师徒的西行路线,壮着胆子与西域路上的穿着民族服饰的王子公主聊聊天……昨天,上海博物馆在上海展览中心国际少儿生活方式展中设立展馆,通过制作“西游·丝路”儿童展向孩子们介绍历史、传播文化。这是上博首次策划儿童主题的真人互动展览,为9月底正式推出“亲子儿童教育平台”热身。

这场展中展以《西游记》为背景,通过西行取经,串联起丝绸之路沿途的重要地点,用推理、冒险、地图寻宝、亲子互动等形式,传递有关丝绸之路的地理交通商贸知识,引领孩子们主动探索古老的文

明,并在游戏中激发儿童探索世界的兴趣,同时也希望儿童以游戏和体验的形式,在心中播撒一带一路国家战略的种子。

上博表示,这一次走出博物馆办展,是博物馆亲子互动方式的创新尝试,以有趣的方式把青少年吸引进入上海博物馆,馆长杨志刚透露,针对青少年开展的博物馆教育,上博将迈出新的步子,要将目前进馆参观的青少年观众比例,从15%的基础上再提升。

“今天的‘西游·丝路’展览是一个起步,空间略拥挤,还不能满足小伙伴的需求。”馆长杨志刚透露,计划上海博物馆东馆建成时候,在新馆设立一个“探索宫”专馆

(暂定名),这是专门针对青少年的博物馆体验的常设空间,面积在1000平方米以上。探索宫概念来自旧金山奥本海默夫妇创办的新型博物馆,理念是创造一个能够使参观者充分发挥其主动性和创造性的环境,特别是孩子在这个空间里发挥创造力。本次上海博物馆参与儿童展会,就在这样的思路框架下进行了策划。

据悉,9月即将推出的上海博物馆亲子儿童教育平台,将建立在现代儿童教育理念上,运用多媒体技术,充分发挥博物馆的特色,强调观察和体验。平台课程主要针对4-14岁的孩子及其家庭,乐享物学博物馆的美好时光。

东艺“欢乐艺夏天” 暑期儿童演出季启幕

本报讯 (首席记者 朱光)明晚在东艺上演的《豆荚宝贝儿童音乐会·冒险任务》,将揭开“欢乐艺夏天”暑期儿童演出季的序幕。

来自英国、法国、德国、瑞士、奥地利、中国的20多场演出,涵盖交响乐、室内乐、合唱、芭蕾舞和儿童剧等各种演出形式,连续近两个月,以8月28日的《奥地利布鲁克纳童声合唱团音乐会》收尾。来自中国台湾朱宗庆打击乐团的“豆荚宝贝音乐会”以儿歌旋律与孩子们唱跳互动,让大家在游戏之中认识旋律、节奏、和声、音色四种构成音乐的要素。首次来华演出的互动亲子剧《你是演奏家》中,魔术师除了展示各种绚丽神奇的魔术,还将探索音乐魔法秀。让小朋友们念念不忘的儿童剧《你看起来好像很好吃》呈现了白垩纪时代一只霸王龙和一只小甲龙之间感人至深的父子亲情故事。

除了活泼有趣的舞台剧,这个夏天,同样还有悠扬动人的合唱音

乐会值得期待。巴黎男童合唱团将带来法语歌曲《回忆》,电影《放牛班的春天》中的《眺望你的路途》以及其他法语民歌民谣。代表德奥风格的德国雷根斯堡少女合唱团与奥地利威尔顿童声合唱团,也将带来韦伯音乐剧《猫》中的合唱、莫扎特的《安魂曲》、亨德尔的《弥撒亚》以及海顿的《创世纪》、舒伯特的《冬之旅》等等。

8月27日,“天空之城——久石让 & 宫崎骏精选视听交响音乐会”以弦乐五重奏加钢琴的形式来完整演绎两位大师的电影音乐作品。意大利电影交响乐团将带来“皮克斯动画交响音乐会”,为观众上演《阿拉丁》《美女与野兽》《狮子王》《飞屋环游记》等作品的经典音乐片段。

两支来自俄罗斯的儿童芭蕾舞团——俄罗斯圣彼得堡国立儿童芭蕾舞剧院与俄罗斯远东少儿芭蕾舞团,还将带来经典芭蕾舞剧《睡美人》《豌豆公主》和《灰姑娘》。



《豆荚宝贝儿童音乐会·冒险任务》剧照